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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA  DE 26/04/2004

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - Transcurso do 20º aniversário da

rejeição, pela Casa, da proposta de emenda à Constituição sobre restabelecimento

de eleições diretas para Presidente da República. Realização de reunião de

Governadores com o Chefe do Executivo para debate da renegociação das dívidas

dos Estados e da implementação do Fundo de Compensação das Exportações.

ALMIR SÁ (Bloco/PL, RR) - Relato da visita de Parlamentares a pelotões do

Exército Brasileiro na região amazônica. Apatia do Governo Federal.

ALBERTO FRAGA (PTB, DF) - Relato das atividades da Comissão Externa

destinada à investigação do massacre de garimpeiros em reserva indígena no

Estado de Rondônia.

PAES LANDIM (PTB, PI) - Posicionamento do Presidente Luiz Inácio Lula da

Silva, favorável à alteração da sistemática de avaliação do ensino fundamental.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Apresentação do Projeto de Lei nº 3.184,

de 2004, sobre elevação do valor do salário mínimo para 300 reais. Contrariedade

ao reajustamento do piso salarial por meio de medida provisória.

MIGUEL DE SOUZA (Bloco/PL, RO) - Associação do orador às

manifestações de perplexidade dos Deputados Almir Sá e Alberto Fraga ante o

massacre de garimpeiros por indígenas da etnia cinta-larga na reserva Roosevelt,

Estado de Rondônia. Urgência na instalação de comissão especial para apreciação

do Projeto de Lei nº 1.610, de 1996, sobre a regulamentação da exploração e do

aproveitamento de recursos minerais em terras indígenas no País.
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LUIZ COUTO (PT, PB) - Artigo As Boas Novas do Campo, publicado na

revista CartaCapital. Indignação com o término da segurança de vida dada pela

Polícia Federal ao Vereador Manoel Mattos, da cidade de Itambé, Estado de

Pernambuco. Assassinato do radialista José Carlos Araújo, da Rádio Timbaúba FM,

da cidade de Timbaúba, Estado de Pernambuco. Conveniência de prorrogação dos

trabalhos da CPI do Extermínio no Nordeste.

COSTA FERREIRA (PSC, MA) - Repúdio à manifestação pública a favor do

aborto realizada nos Estados Unidos da América. Violação dos princípios morais e

religiosos da sociedade brasileira pela eventual legalização da prática do aborto.

Implantação de políticas de orientação sexual destinadas às crianças e aos jovens

brasileiros.

FERNANDO FERRO (PT, PE) - Assassinato do radialista José Carlos Araújo,

da Rádio FM Timbaúba, da cidade de Timbaúba, Estado de Pernambuco. Protesto

contra a determinação da Superintendência da Polícia Federal de Pernambuco de

retirada da proteção de vida dada ao Vereador Manoel Matos, de Itambé.

IVAN RANZOLIN (PP, SC) - Leniência da Agência Nacional de

Telecomunicações com a formação de cartel pelas concessionárias de telefonia para

elevação concertada das tarifas.

GILBERTO NASCIMENTO (PMDB, SP) - Repúdio às declarações do Ministro

da Cultura, Gilberto Gil, ao jornal Diário de São Paulo, favoráveis à legalização da

maconha no País.

SILAS CÂMARA (PTB, AM) - Anúncio, pelo Presidente Luiz Inácio Lula da

Silva, em visita ao Estado do Amazonas, da construção do Gasoduto Coari—

Manaus. Realizações do Governo no Estado. Riscos à soberania nacional da cobiça

estrangeira sobre a potencialidade da Amazônia. Urgentes investimentos, pelo

Governo Federal, na segurança dos Estados amazônicos.

ALMIR SÁ (Bloco/PL, RR - Pela ordem) - Pedido de divulgação, no programa

A Voz do Brasil, do discurso proferido pelo orador no Pequeno Expediente.
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MILTON CARDIAS (PTB, RS) - Designação do orador pela Comissão

Especial de Políticas Públicas para a Juventude para o cargo de Coordenador da

Etapa Estadual da Conferência Nacional da Juventude no Rio Grande do Sul.

LINDBERG FARIAS (PT, RJ) - Anúncio de votação dos relatórios finais das

Comissões Externas da Câmara dos Deputados e do Senado Federal destinadas à

análise da demarcação da reserva indígena Raposa Serra do Sol, no Estado de

Roraima. Alerta sobre os perigos para a segurança nacional de homologação de

terras indígenas em área de fronteira.

NELSON BORNIER (PMDB, RJ) - Inexistência de políticas públicas eficazes

para redução da pobreza no Brasil.

ANTÔNIO CARLOS BIFFI (PT, MS) - Transcurso do Dia do Índio. Conflito

entre indígenas e proprietários rurais pela posse da terra no País. Repúdio ao

massacre de garimpeiros por índios da etnia cinta-larga na Reserva Roosevelt, no

Estado de Rondônia. Empenho na preservação da cultura indígena e na melhoria da

qualidade de vida nas aldeias.

V - GRANDE EXPEDIENTE

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Morosidade na tramitação

da proposta de reforma política.

GONZAGA MOTA (PSDB, CE) - Reflexos sociais e políticos das dificuldades

econômicas enfrentadas por governos democráticos em países latino-americanos.

Preocupação com os resultados do estudo Democracia na América Latina, do

Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento — PNUD.

EDUARDO GOMES (PSDB, TO - Como Líder) - Dificuldades financeiras

enfrentadas pelos Estados e Municípios em decorrência dos sucessivos

contingenciamentos de recursos orçamentários. Omissão no debate de assuntos de

interesse dos Estados na recente reunião do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Número Sessão: 063.2.52.O Tipo: Ordinária - CD
Data: 26/04/04 Montagem: 4176

4

com Governadores. Exigência de igualdade no tratamento dispensado pelo Governo

Federal às unidades federativas. Natureza retrógrada da Medida Provisória nº 155,

de 2004, sobre a criação de carreiras e a organização de cargos efetivos das

agências reguladoras. Apoio ao posicionamento do Governador do Estado do

Paraná, Roberto Requião, sobre a composição das Câmaras de Vereadores.

ARIOSTO HOLANDA (PSDB, CE) - Importância da educação para o

enfrentamento da problemática do desemprego. Descaso do Governo Federal com o

ensino profissionalizante. Caráter mercantilista da proliferação da faculdades

particulares no País. Importância do biodiesel para a geração de trabalho no País.

Vantagens socioeconômicas da produção do combustível.

JOÃO BATISTA (PFL, SP - Pela ordem) - Defesa de ampliação, pelo Sistema

Único de Saúde, dos recursos destinados ao Município de Presidente Prudente,

Estado de São Paulo.

MILTON CARDIAS (PTB, RS) - Prioridade governamental nas ações

preventivas contra acidentes de trabalho e doenças profissionais. Desestruturação

da área de segurança e saúde no trabalho. Inexistência de motivos para

comemoração, no País, do Dia Mundial sobre Segurança e Saúde no Trabalho.

PRESIDENTE (Luiz Couto) - Compromisso regimental e posse do Deputado

Pedro Canedo.

CABO JÚLIO (PSC, MG) - Denúncias de corrupção contra o Diretor de Apoio

Logístico da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais, coronel Ricard Franco

Gontijo, encaminhadas ao orador pelo Deputado Estadual Sargento Rodrigues.

RONALDO DIMAS (PSDB, TO - Pela ordem) - Elogio ao Deputado Cabo Júlio

em virtude do discurso proferido na presente sessão. Expectativa de cumprimento,

pelo Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, da promessa de conclusão da Ferrovia

Norte—Sul.

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA. Discurso retirado pelo orador para revisão.) -

Transcurso do Dia Mundial de Segurança e Saúde no Trabalho e do Dia do
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Trabalho. Urgente necessidade de ações governamentais para redução dos

acidentes de trabalho e erradicação da mão-de-obra infantil e do trabalho escravo.

Aumento do desemprego. Propostas contidas na resolução Por um Amplo

Movimento Nacional Impulsionador da Transição Mudancista Essencial à Vitória do

Governo Lula, de autoria do Partido Comunista do Brasil.

LINDBERG FARIAS (PT, RJ) - Unificação dos relatórios da Câmara dos

Deputados e do Senado Federal sobre a demarcação de Raposa Serra do Sol, no

Estado de Roraima. Despropósito da manifestação do Presidente da FUNAI acerca

do massacre de garimpeiros em reserva indígena. Oposição sistemática de

organizações não-governamentais à atuação do Exército em regiões indígenas.

Apresentação de requerimento de informações ao Ministério da Justiça sobre

financiamento de projetos da Fundação Nacional do Índio com recursos obtidos por

meio do garimpo ilegal de diamantes. Apoio à criação de CPMI para investigação da

atividade garimpeira em terras indígenas.

LUIZ CARREIRA (PFL, BA - Como Líder) - Retrocesso causado pela

supressão, por Comissão Especial, de dispositivos da Proposta de Emenda à

Constituição nº 228, de 2004, sobre criação do Fundo de Desenvolvimento Regional

e elevação dos recursos do Fundo de Participação dos Municípios.

VANESSA GRAZZIOTIN (PCdoB, AM) - Relato da viagem de delegação de

Deputados Federais à Palestina em missão oficial. Repúdio à política de extermínio

adotada pelo Governo de Israel contra o povo palestino. Retrospectiva do conflito

entre Israel e Palestina. Exigência de cumprimento de Resoluções da Organização

das Nações Unidas pelo Governo israelense.

HAMILTON CASARA (PSB, RO - Pela ordem) - Transcurso do 215º

aniversário da Inconfidência Mineira e da morte do alferes Joaquim José da Silva

Xavier, o Tiradentes.

VANDERLEI ASSIS (PP, SP - Pela ordem) - Urgente necessidade de ações

governamentais para coibição da sonegação fiscal. Defesa de alteração do Sistema
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Tributário Nacional. Sugestão ao Poder Executivo para promoção de campanhas

sobre a importância de exigência de nota fiscal pelo consumidor.

IRINY LOPES (PT, ES) - Apoio à manifestação da Deputada Vanessa

Grazziotin em solidariedade ao povo palestino. Transcurso do Dia do Trabalho.

Reorganização dos movimentos sociais no País e no mundo. Comprometimento de

potenciais investimentos em programas sociais com a especulação financeira e o

pagamento do serviço da dívida pública. Reflexos da política econômica neoliberal

na crise do setor de segurança pública. Envolvimento de reservistas com o crime

organizado e o narcotráfico. Agravamento de conflitos fundiários pela indefinição na

demarcação de terras indígenas e na regulamentação da atividade extrativa mineral.

PRESIDENTE (Hamilton Casara) - Aviso ao Plenário sobre convocação de

sessão conjunta para o dia 27 de abril de 2004, às 12h.

CONFÚCIO MOURA (PMDB, RO) - Repercussão negativa da divulgação, por

órgãos da imprensa, de episódios de violência ocorridos no Estado de Rondônia.

Necessidade de contenção, pelo Governo Federal, do contrabando de riquezas

naturais da região amazônica. Omissão de autoridades federais diante de denúncias

de conflitos entre índios e garimpeiros no Estado de Rondônia. Precariedade do

sistema carcerário rondoniense.

Apresentação de proposições:

LUCIANO CASTRO (Bloco/PL, RR - Como Líder) - Posicionamento do Partido

Liberal favorável à exoneração do Presidente da FUNAI, Mércio Pereira Gomes, e

da prisão do povo cinta-larga responsáveis pelo massacre de garimpeiros no Estado

de Rondônia. Urgente regulamentação da exploração dos recursos minerais em

reservas  indígenas.
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PAES LANDIM (PTB, PI - Como Líder) - Posse do Desembargador Federal

Aloísio Palmeira Lima na Presidência do Tribunal Regional Federal da 1ª Região,

sediado em  Brasília, Distrito Federal.

HAMILTON CASARA (PSB, RO - Como Líder) - Crise no setor de segurança

pública do País. Atos de barbárie cometidos nos conflitos entre indígenas e

garimpeiros na reserva indígena Roosevelt, no Estado de Rondônia, e na rebelião

no Presídio Urso Branco, em Porto Velho.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Como Líder) - Anúncio da posse do

Senador Marco Maciel na Academia Brasileira de Letras.

EDUARDO VALVERDE (PT, RO - Como Líder) - Defesa da atuação da

FUNAI como órgão destinado à promoção de políticas indigenistas. Ineficácia das

ações governamentais para garantia da segurança na reserva indígena Roosevelt,

no Estado de Rondônia. Necessidade de regulamentação das reservas minerais

localizadas em terras indígenas.

ELIMAR MÁXIMO DAMASCENO (PRONA, SP - Pela ordem) - Transcurso do

43º aniversário de fundação da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de

São Paulo, Estado de São Paulo.

VI - ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO ZARATTINI (PT, SP) NO

PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA DA

CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 057, REALIZADA EM 19 DE ABRIL DE 2004 —

RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Realizações do Governo Luiz Inácio

Lula da Silva. Importância do projeto de parceria público-privada como alternativa à

carência de recursos para investimentos. Efeitos do posicionamento do Governo

brasileiro contrário à intervenção militar dos Estados Unidos da América contra o

Iraque. Retrospectiva da formação política do orador. Elogio ao médico Lenine

Garcia Brandão e equipe pela intervenção cirúrgica realizada no orador.
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DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO LUIZ BASSUMA (PT, BA - Pela

ordem) NO PERÍODO DESTINADO ÀS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES DA

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 057, REALIZADA EM 19

DE ABRIL DE 2004 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Intransigência

do Governo do Estado da Bahia no atendimento à reivindicação dos delegados da

Polícia Militar do Estado da Bahia de melhoria salarial, paridade e isonomia.

Necessidade de socorro financeiro, pelo Governo Federal, para recuperação da

BR-324 no Estado da Bahia.


